

## ОТЗЫВ на автореферат диссертации

Трошкиной Юлии Юрьевны на тему «Формирование эстетической позиции будущих бакалавров дизайна», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Актуальность исследования Трошкиной Юлии Юрьевны обусловлена потребностью будущих бакалавров дизайна в самореализации в профессиональной деятельности. Проблема формирования эстетической позиции относится к числу актуальных в сфере высшего профессионального образования. Она тесно связана с необходимостью повышения уровня компетентности будущих дизайнеров.

Как правило, исследователями рассматривается система развития эстетической культуры в образовательном учреждении, где роль личности студента в этом случае пассивна. Исследования Трошкиной Юлии Юрьевны связаны с развитием, самоутверждением и творческой реализацией самостоятельной личности. Проблема развития личности с учетом специфики крупного промышленного региона Донбасса является актуальной и значимой.

На основе анализа психолого-педагогической литературы, практического опыта Трошкиной Юлии Юрьевны сделано теоретико-методологическое обоснование структуры эстетической позиции, концептуальной модели формирования эстетической позиции в процессе художественно-проектной деятельности. Диссертант корректно обоснованы условия и факторы саморазвития эстетической позиции будущих бакалавров дизайна. Результаты эксперимента убеждают в том, что исследователь на основе реализации выдвинутых теоретических положений верно выявляет и обосновывает концептуальную модель процесса формирования эстетической позиции будущих бакалавров дизайна. Данная модель является перспективной, поскольку открывает пути к дальнейшим исследованиям процесса профессионального становления студентов. Собранный автором статистический материал действительно позволяет утверждать, что в течение эксперимента отмечалась положительная динамика формирования эстетической позиции бакалавров.

Работа прошла апробацию, обсуждалась на ряде конференций, в том числе международных. Представленный в автореферате список публикаций автора свидетельствует о достаточной апробации хода и результатов исследования, а также о значительном вкладе исследователя в педагогическую науку и практику. Все основные положения диссертации, выводы и заключение в полной мере отражены в тексте автореферата и в публикациях автора, 9 из которых опубликованы в ведущих рецензируемых научных изданиях.

При этом необходимо отметить, что содержание автореферата даёт повод для высказывания следующих замечаний:

1. Хотелось бы более тщательной проработки способов создания благоприятных условий для творческого взаимодействия студентов и преподавателей.



2. Модель процесса формирования эстетической позиции будущих бакалавров дизайна, представленная на стр. 15, включает в себя теоретико-методологическую составляющую. В указанных подходах и педагогических принципах, опираясь на которые проводилось исследование, отмечаются элементы стереотипности.

Отметим, что указанные замечания не снижают общего положительного впечатления от автореферата диссертационного исследования и высокой оценки работы соискателя.

Диссертационное исследование на тему «Формирование эстетической позиции будущих бакалавров дизайна» соответствует требованиям ВАК к кандидатским диссертациям по педагогике, а ее автор, Трошкина Юлия Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 –теория и методика профессионального образования.

кандидат педагогических наук по специальности

13.00.04 – теория и методика

## Теория и методика профессионального образования

Миклашевич Нина Васильевна

Адрес: 286123, г. Макеевка, ул. Державина, 2,  
телефон: +38 (071) 3144285

e-mail: [mailbox@donnasa.org](mailto:mailbox@donnasa.org)

Государственное образоват

# Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования

высшего профессионального образования  
«Донбасская национальная академия

«Донбасская национальная ака-  
демия строительства и архитектуры»

строительства и архитектуры», заведующая кафедрой иностранных языков

заведующая кафедрой иностранных языков  
ГОУ ВПО «Донбасская национальная академия

ГОУ ВПО «Донбасская национальная академия строительства и архитектуры»

*Согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных*

Миклашевич Нина Васильевна

Подпись заведующей кафедрой иностранных языков  
ГОУ ВПО «Донбасская национальная академия строительства и архитектуры»,  
кандидата педагогических наук Н. В. Миклашевич заверяю:

Ученый секретарь ГОУ ВПО  
«Донбасская национальная академия  
строительства и архитектуры»



Гракова М. А.

05 09.18